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Kamenný hospic Mezi stromy má za sebou první rok provozu. Prvního pacienta v
Havlíčkově Brodě, na dohled od krajské nemocnice, přijali začátkem listopadu 2024. Od té
doby se tým dnes už téměř šedesáti zaměstnanců postaral o 170 pacientů, zaevidoval 240
žádostí a k 18. listopadu 2025 se rozloučil se 143 pacienty. Kraj Vysočina hospici od
zahájení činnosti přispívá na provoz.

S myšlenkou postavit na Vysočině kamenný hospic přišel zapsaný spolek Hospic Mezi stromy už v
roce 2014, který také z darů zaplatil kompletní projektovou dokumentaci. Tu kraji daroval, když se
hejtmanství rozhodlo, že realizaci projektu podpoří a investici spojenou s výstavbou a vybavením
hospice zaplatí. Kraj Vysočina nechal hospic postavit na pozemku, které darovalo město Havlíčkův
Brod, v blízkosti Nemocnice Havlíčkův Brod. Výstavba včetně vybavení stála přes 80 milionů korun
bez DPH, Ministerstvo zdravotnictví ČR přispělo více než 32 miliony korun.

„V loňském roce jsme na zahájení provozu a pokrytí provozních nákladů přispěli hospici 5,5 milionu
korun, v únoru 2025 formou individuální dotace 4,5 milionu korun a pro rok 2026 počítáme opět s
dotací ve výši 4,5 milionu korun,“ upřesnil krajskou podporu hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Pro tým v hospici je velmi důležité, že se k němu pacienti dostanou včas. „Máme pak dostatek
prostoru poskytnout nemocnému i jeho blízkým komplexní paliativní péči, která je postavena na bio-
psycho-socio-spirituálním přístupu. Pokud je u nás pacient jen pár dnů, není na tuto komplexní péči
dostatek času a zvládneme ošetřit jen ty nejzávažnější příznaky, které doprovázejí pacientovo
onemocnění. Je-li času dostatek, může si nemocný urovnat své osobní vztahy, vyrovnat se s tím, v
jaké životní situaci se nachází, uspořádat si praktické záležitosti, rozloučit se, poděkovat svým
blízkým, a někdy člověk potřebuje prostor i pro spirituální témata, která se v závěru života mnohým
lidem otevírají,“ vysvětlila ředitelka hospice Ludmila Novotná s tím, že před půl rokem byla
průměrná doma pobytu v hospici 21 a dnes už je to 26 dní.

Na provoz jediného kamenného hospice přispívají zdravotní pojišťovny zhruba z 51 %, zbytek
pokrývají dotace Kraje Vysočina, měst, obcí, příspěvek na péči o ubytované pacienty a platba, kterou
si na pobyt přispívají. A dále také dary od individuálních dárců a firem. „Do budoucna by zdravotní
pojišťovny mohly pokrýt až 60 % nákladů, nicméně bez spoluúčasti dalších subjektů se neobejdeme.
Máme zkušeného fundraisera, přestože oslovit 50 firem znamená, že pomůže pět. O to víc si jejich
podpory vážíme,“ upřesnila ředitelka. V současnosti běží veřejná sbírka na podporu hospice.
Jakoukoliv částku můžete zaslat na účet č. 2600847482/2010, případně se stát dobrovolníkem,
nakoupit v rukodělném obchůdku na podporu hospice, přispět vlastní tvorbou do obchůdku nebo
nakoupit v e-schopech prostřednictvím platformy Givt.

Za první rok fungování musel tým nastavit řadu procesů, postupů i vnitřní kulturu. „Byl to intenzivní
rok. Noví zaměstnanci, spousta adrenalinu, chaos i euforie. Nastavovali jsme pracovní procesy,
spoustu věcí jsme si museli vyjasnit,“ přiznává ředitelka s tím, že práce nekončí. „Po roce je čas
všechny procesy znovu projít a zaktualizovat, abychom udrželi kvalitu péče, která je pro nás zásadní
a dále ji rozvíjeli.“ Tým hospice Mezi stromy pracuje s pěti hodnotami, které považuje za klíčové, a to
je poctivost, pracovitost, profesionalita, pravdivost a pokora. „Když se někdo odkloní od našich
hodnot, nemůže zde zůstat. Odbornost se dá naučit, doplnit, rozvíjet, ale lidské předpoklady,



hodnotové a morální, se naučit nedají,“ doplnila ředitelka Novotná.

Personál kamenného hospice je v zásadě stabilizovaný, stále však hledají především zdravotní sestry,
sanitáře a pracovníky do kuchyně. V hospici chtějí, aby nikdo nepracoval více směn, než je zdravé.
Proto musí být v přímé péči vždy dost lidí. Navíc práce v hospici není místo pro individualisty,
důležitá je především týmová práce.

Hospic se od počátku těší velmi pozitivní zpětné vazbě, zejména od rodin pacientů. Od jara 2025
pravidelně probíhají podpůrné skupiny pro pozůstalé dospělé a pro děti, které prožily ztrátu někoho
blízkého. „Vidíme také jako důležité hovořit o tématech umírání a smrti směrem k veřejnosti, protože
jde stále o velké tabu. V průběhu uplynulého roku jsme uspořádali několik besed se studenty
zdravotnické školy a gymnázia, kde jsme téma diskutovali. Velmi mile mě překvapil jejich zájem a
otevřenost, “ doplnila ředitelka Novotná.

„Spolupráce napříč regionem funguje výborně. Kamenný hospic se zařadil do systému poskytování
paliativní péče v Kraji Vysočina a přirozeně tak doplnil domácí paliativní týmy i práci v krajských
nemocnicích. Společně tak můžeme paliativní péči dál rozvíjet,“ pochvaluje si radní Kraje Vysočina
pro oblast zdravotnictví Jiří Běhounek.
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